

神是我生命的引導者



對於蒙召作神的工人及獻身作傳道人這事，我並不是一時三刻的感動。回想我在大學最後一年時，我發現人生不單要追求事業上的成就，更要常常回應神。直至工作數年後，神帶領我參加一個本地的短宣課程，不斷向人傳福音，帶給我一些反思。

在短宣期間，我不但在事奉中經歷神，更愈發感覺欠主的恩情愈來愈多，人總是要還清「福音的債」。我想只有全時間服侍才能更好地回應神在自己身上的召命，就是牧養群羊，讓福音在人的生命中發酵，帶來生命徹底的改變，甚至帶來世界的改變。

福音幹事

我在短宣完結後到了一間教會當福音幹事，期望在全時間事奉中在各方面打好基礎，成為一個成熟的事奉者，服侍更多主的羊。

初踏入全職事奉，的確面對很多不同挑戰，偶然也會遇上挫敗。有一次我半說笑地跟自己說：「我好像還可以轉行，不如回去做IT吧！」奇妙的是聖靈即時回應說：「你很清楚以往神在你身上的建立與安排，讓你踏上了聖職一路。現在你要違背神的召命，離開事奉崗位，以致要被聖靈一直責備、催促嗎？」那一刻我知道這輩子都要全心全意全時間事奉神，因為這是祂喜悅的事。

在往後的日子，我一直尋問作傳道人究竟是怎樣的一回事。漸漸地，神不斷感動我在本地牧養教會的青年、傳揚福音。我愛這地方，我看見這地方人靈魂上的需要，希望他們的生命因信仰而有重生的機會。以往我不願意影響別人，因每個人都有自己的想法和決定，不應被人左右。不過唯獨在福音上不能讓步。我知道人得不着福音，就得着永死。若沒有主的靈感動，我不會對身邊發生的人和事有這樣大的憐憫。

我在一個晚上與家人分享自己的心志，回想過去神的帶領，神同時釐清了我一些的觀念：

1. 原來神一早就呼召我更進深地為祂作工，而作傳道的工作是必不可缺的。
2. 我以為自己需要在福音幹事的崗位上操練，讓自己能成熟地承擔作傳道的職事。但原來神不單要在事奉工場磨平我的稜角，還要在祂的愛中經歷生命的更新和突破。
3. 肯定自己對神的愛：清楚自己是發自心底渴慕神和祂的話語，而不是因好奇或想得到更多知識而認識祂。

這種被神確立和被使用的喜樂是難以形容的，最後我決定在今年進入神學院接受裝備。

「漁」夢初醒

我一直想報讀大學的社工碩士課程，希望實踐心中對青少年的負擔，並藉着向他們分享信仰，在信仰中扶持那些在成長中得不到愛的年青人。

然而在2018年，在一位相熟牧者的邀請下，我從社區中心的活動幹事轉投到教會，成為青少年福音活動幹事。我漸漸發覺在教會中工作，正朝着我的理想邁進，引發了我以下的反思：要是我當一名社工，難免受制於社工種種規章，反而不能時常直接地談論信仰，這不是跟我的負擔越走越遠嗎？我下一步該怎樣行？還繼續報讀社工碩士課程嗎？想到這裏，我就躊躇不前。

就在這個時候，一位團友邀請我參加播道神學院的全職事奉探討日。我本來也不期待能找到甚麼出路，也不認為神曾經呼召我全職事奉祂。不過那時我對前路感到困惑，心想，去看看也無妨。

在探討日中，一位神學生分享她在一次詩歌見證分享會中，神感動她、呼召她成為傳道人。她又分享到神怎樣為她開路。她又提到在神學院面試的時候，老師問她神在甚麼時候呼召了她，她回答說應該是那次詩歌見證分享會。然而這位老師出乎意料地問：「其實你有沒有想過，神早已在另一個地方呼召了你？」

這看來平平無奇的對話卻直砍進我的心底。當時在我腦海中，一瞬間閃過這數年來的片段。這幾年來看來各不相關的事件，頓時結連起來了：神好像把一道一道門關上，最後引導我來到這裏。

最震撼的是，我回想起2016年漁船上的經歷。這在艘船是我的「屬靈試煉場」，神讓我無法倚靠家人、朋友，甚或自己的能力，斷絕我與外界

一切聯繫，只能單單仰賴祂。當我很想離開那鬼地方的時候，在靈修中，神給我一句說話：「來跟從我，我要叫你們得人如得魚一樣」（可—17）。我一直想離開那裏，既然有神的印證，豈不是個好機會！我也沒有想太多，只管找到合適時機，便離開了那地方。

但剛才提及那位神學院老師問的一句話，我猛然醒悟，原來「來跟從我，我要叫你們得人如得魚一樣」這句話不是叫我離開漁船，而是叫我放下一切，像彼得一樣跟從祂！我當下感到扎心：一方面我想到當年只顧離開，沒有好好降服在神面前求問祂的心意；另一方面，原來神早已在船上呼召了我。我的淚水立時如雨傾下。原來神一直在等我來到這裏，喚醒這早已忘掉船上呼召的我。

三年下來，我經過禱告，並聽取了牧者的意見，嘗試報讀神學課程，之後更加確切肯定神的呼召，終於在今天，我回應了神的呼召，踏上全時間裝備的旅程！願我可以堅守神的呼召，一生以生命為祭獻給祂！



後排右一為作者

蒙召的逃兵

家庭背景

我是賴宇聰，今年43歲，是一名電腦客戶經理，已婚，太太是播神畢業生，是個傳道人。我們育有兩個女兒，分別就讀六年級和三年級。

認識耶穌及初次蒙召

95年開始參與教會團契，同年在佈道會中決志相信耶穌。

記得在97年的港九培靈研經大會最後一晚的奮興會，講員引用以賽亞書作出呼召，所引用的經文是：「我可以差遣誰呢？誰肯為我們去呢？」（賽6:8上）當時感受到，神藉着講員向我說話，因着神的榮耀及偉大，我深受感動，毅然舉起手回應「我在這裏，請差遣我！」（賽6:8下）

之後我跟教會傳道人分享蒙召的事，他十分高興，並且用心栽培我。對於當時還是學生的我，他建議先工作幾年汲取人生經驗，再進神學院接受裝備。後來栽培我的傳道人離職，而家裏又出現經濟困難，爸爸要通過破產解決債務上的問題，當時即使我已有工作收入，也無能為力。以上的困難使我沒有勇氣回應呼召。當時還認為自己該是誤會了神的意思或是一時衝動，就這樣，我故意遺忘了神的呼召，作了一名「逃兵」。



左一為作者

再次蒙召

這逃兵一走便是25年……，及至去年參與教會的冬令會，主題是：「生於亂世有種責任」。講員先後是曾錫華牧師和譚志超博士，每次分享信息前都會先唱大會的主題曲《求主給這世代看見異象》。不知為何，每次唱詩，心裏很受感動，並且愈來愈強烈。在這幾天的信息中，兩位講員不約而同地表達，在亂世中神會繼續興起祂自己的僕人，作時代的工人。而聽到這信息後，心裏不斷回想起「我可以差遣誰呢？誰肯為我們去呢？」昔日這段蒙召經文，這時候，心裏的催逼愈來愈大，知道神可能再次呼召我，但我還是疑惑，不敢回應。

立志擺上

冬令會結束後，心情仍然忐忑，很想弄清楚這感動是我的一時衝動，還是從神而來，於是參加了播神舉辦的全職事奉探討日，希望從中得到答案。

活動當日，有現屆同學分享蒙召經歷，我明白到無論講員信息多麼感人，但蒙召的感動不是每個人都有，而是神特別的揀選。這使我確定25年前的蒙召經歷及營會中的種種細節都是神特別的感動及安排。當天我與郭院長面談，他表示不需要二元法來分神或人的感動，應該看為一個感動，最重要的是順着神的帶領。

在探討日後，我清楚確定這是神的呼召，我不願再作「逃兵」，願意真正回應上帝說：「我在這裏，請差遣我！」縱然奉獻路上還有很多未知的困難和挑戰，但我堅信上帝的恩典必定夠用。

放下自己， 全心順服倚靠神

我最初有全職事奉感動是大學畢業那年。那時，我剛步入職場，很擔心自己不能像過去般投入時間和心力事奉。作為青少年組長，看到組員面對學業、家人、朋輩等無數壓力，我非常渴望有更多空間和機會與他們同行，所以，當時我對他們的生命越發着急，於是全職事奉的心開始萌芽，但那時候，我自覺沒能力，並不敢回應，更不敢與人分享。神清楚我的怯懦，便藉着一次建道聖樂培靈會鼓勵我。當晚，高銘謙博士的信息不停敲打我的心：摩西認定自己的拙口笨舌是不會改變的，因此無法勝任神的代言人，但神告訴他「你要將當說的話傳給他；我也要賜你和他口才，又要指教你們所當行的事。」（出四15）。高博士提醒我：其實能力都是從神而來的，豈會有不足呢？而且先知最重要的並不是說話，而是忠心地聆聽神的話，真實地轉述而已。先不去想自己能為神做什麼，只問自己願意一生聆聽神的話嗎？願意讓神帶領自己的事奉，讓自己在事奉路上一步一步看見呼召的證據嗎？當時我回應說我願意。信息結束時，我已淚流滿面，於是下定決心走出去回應神。

但為了積累些社會經驗，在畢業後，我沒有馬上報讀神學院。工作數年後，許多事都因疫情被逼停下，但神對我的陶造卻不然，神讓我在這段日子整理自己，並慢慢理清神的呼召：祂不單要我與青年人同行，更要使他們認識親近神，因為唯有神是他們一生的倚靠。去年我向教會提出想報讀神學院，可是教會卻希望我再等候。失望、難過、不解等的情緒一湧而上，並久久不能平伏，當時我還有週末的事奉需要預備，唯有向神禱告，坦言自己有些害怕「呼召」只是我的一廂情願，但我真的很想把握每個事奉神的機會，於是求主幫助我完

成手上的事奉。在我埋首預備時，我竟感受到出乎意外的平安和喜樂。神透過教會將我未明白的意念放在我面前，的確有不安，但我不能因此回頭質疑神的呼召。

後來，在播神的神學先修班和奉獻團契，神藉着基甸這聖經人物感動我。基甸的事蹟反覆在我腦海中出現。當我看到基甸召聚的三萬多人，因為耶和華的話而一批一批地離開，最後只剩下三百人時，才發現自己沒有想像中依靠、順服神。我一直期望報讀神學的安排是在我有把握的情況下發生；但神提醒我，不要倚仗自己，要相信神的大能會在我們沒把握的時候顯得完全。

過去一年，我更深經歷到神對我整個生命的陶造，去掉我的急躁和自己的籌算，神的呼召越見清晰，令我可以尋求全職事奉的路上與牧者共同領受平安。今年再次遞交申請表時，我寫出以下的心聲：「主若許可，我仍深切期待能早日踏進神學院，即或不然，也不動搖神對我的呼召，神仍會以祂喜悅的方式栽種我，我仍能盡心盡性盡意盡力愛神、事奉神。」感謝神為我開路，讓我在播道神學院接受裝備，好成為祂的工人。我願成為更合主用的器皿！



後排左二為作者